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Chirurgische castratie van biggen  -  Stand van zaken

Bij het verbod op chirurgische castratie van biggen wijst de minister in zijn beleidsbrief 
Dierenwelzijn op de belangrijke stappen vooruit die de Vlaamse landbouwsector al heeft 
gezet om de doelstellingen te halen. De minister schrijft in de beleidsbrief dat ‘het 
grootste deel van de varkens bestemd voor de binnenlandse markt niet langer 
chirurgisch gecastreerd worden.’ 

1. Wat wordt cijfermatig bedoeld met ‘het grootste deel’ van de varkens? 

2. Wat gebeurt er met het andere deel van de varkens? 

3. Welke zijn de redenen waarom vlees van immuno-gecastreerde of intacte beren nog 
niet aanvaard wordt op buitenlandse afzetmarkten?

4. In 2015 werd een actieplan opgesteld om de doelstellingen van de 
princiepsverklaring in heel Europa tegen 2018 te realiseren.

a) Wat bepaalt het actieplan precies?

b) Betekent de princiepsverklaring ook dat er een vaststaand engagement is om 
vanaf 2018 de castratie van biggen stop te zetten?

c) Wat gebeurt er als het actieplan onvoorzien niet tot de gewenste resultaten zou 
leiden?

5. Vorig jaar heeft de minister in zijn repliek bij de bespreking van de beleidsnota 
aangekondigd dat hij inging op de vraag van Boerenbond om in een ketenoverleg 
van stal tot tafel de gemeenschappelijke knelpunten, waarvan biggencastratie er één 
is, aan te pakken. De eerste contacten daartoe waren toen gelegd. Wat is inmiddels 
de stand van zaken?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 292 van 27 november 2015
van GWENNY DE VROE

1. Het percentage mannelijke varkens dat in België niet langer chirurgisch gecastreerd 
wordt, wordt op ongeveer 40% geschat. Dit komt overeen met bijna 100% van de 
varkens bestemd voor de binnenlandse markt. 

2. Het andere deel van de varkens wordt chirurgisch gecastreerd.

3. De buitenlandse afzetmarkten vrezen negatieve reacties van de consument. 

4. Het actieplan dat door de Europese werkgroep over de castratie van varkens in 2015 
werd opgesteld, lijst een aantal mogelijke acties op die kunnen helpen om het 
vooropgestelde doel tegen 2018 te behalen, zoals het financieren van bijkomende 
onderzoeksprojecten, het publiceren van de resultaten van de afgelopen 
onderzoeksprojecten, het organiseren van workshops en discussies in landen die nog 
geen vlees van intacte of immunogecastreerde beren aanvaarden en het verspreiden 
van goede praktijken. Het actieplan gaat ervan uit dat de deadline van 2018 kan 
gehaald worden en bevat geen bepalingen over wat dient te gebeuren indien dit niet 
het geval zou zijn. 

5. Dit ketenoverleg heeft ondertussen meermaals plaatsgevonden en wordt ook in 2016 
verdergezet.


